

## 洛阳·城事

没有红绿灯“罩着”的斑马线  
咋成了车见车欺的“软柿子”

行人:在一些没有信号灯的路口,斑马线频频被车辆侵占  
调查:一个小时里,一个路口仅有两辆车自觉让出斑马线



核心提示

□见习记者 王冰/  
文 记者 杜武/图

“斑马线前车让人”是城市文明中一道亮丽的风景线,更是司机应熟知的交通法规。然而近日,不少市民拨打本报热线66778866称,在一些没有信号灯或交警执勤的路口,斑马线频频被车辆侵占,行人要从车辆夹缝间通行,非常不便。



在定鼎路周公路路口,斑马线被车辆挤得只留下“一条缝”

### ►► 现场:一个小时,仅有两辆车自觉让出斑马线

#### 路口一:定鼎路周公路路口

3日8时许,在定鼎路周公路路口,待路口北的定鼎路中州路路口红灯亮起时,定鼎路自南向北方向车辆依次停下,由于过往车辆多,车队很快排到了周公路路口处等候信号灯,随之出现这样的景象——多数车辆压在路口东西向的斑马线上,行人要过马路,只能从车辆缝隙中穿过。

洛阳晚报记者在路口处看到,第一个红灯时,两辆车毫不犹豫紧跟前车停下,压在斑马线上;第二个红灯时,有4辆车分别前后压在斑马线上等绿灯,且停车距离很近,过往行人只好绕到这些车的前、后方,从非斑马线区域通过;第三个红灯时,一辆长途客车停在斑马线上,路

口基本被堵死……

洛阳晚报记者在观察的一个小时里看到这样的结果,除一辆校车和一辆白色轿车在等候信号灯时,主动让出斑马线供行人通行,其他司机均无视斑马线的存在,其间,还出现有车主动让出斑马线的位置,可后车司机见缝插针冲了过来,急停斑马线上的情景。

#### 路口二:王城大道名优建材城门前

在王城大桥北名优建材城门前,王城大道上的隔离护栏有个开口,供来往行人通过,并施划有斑马线。

下午6时30分许,正是下班高峰期,王城大道来往车流量很大,过往行人较多。此斑马线距王城大道丽春路路口有200多米,当丽春路路口红灯亮起时,自南向北车辆很

快排停到该路口,挡住斑马线,于是出现了和定鼎南路周公路路口同样的景象,行人必须在“汽车阵”中左右穿行才能通过。

在洛阳晚报记者观察的半个小时中,仅见一辆公交车在等红灯时,主动让出斑马线的位置。

#### 路口三:中州东路右安街街口

位于老城青年宫附近的中州东路右安街街口,有一条斑马线供行人来往中州东路两侧。

当天下午,洛阳晚报记者来到该路口看到,由于该路口没有红绿灯,尽管有斑马线,但过往车辆很少有主动减速或停下礼让行人的,行人要通过该路口,都是趁几个人扎堆一起,才能“强行”在车流中通过。

### ►► 市民:斑马线不能形同虚设,应纠正司机的行为

“既然司机普遍存在漠视斑马线的情况,就应该用处罚手段,‘帮’他们培养起尊重斑马线的意识,要不然你占斑马线,我占斑马线,要斑马线还有什么用?”一些行人向洛阳晚报记者反映。

袁大爷是市建筑机械厂的退休职工,在周公路附近居住。他说:“现在早晚车多人多,很少见到有车主动让出斑马线的,这里没有红绿灯,也没见有人过来指挥交通,我们老年人过个马路真不容易,七

八米的路要走将近2分钟。路口两边有幼儿园、小学、菜市场、超市,每天从这里通行的行人很多,但因斑马线总是被车占,不少行人要从车流中穿行过去,曾经看到路口出过小事故。”

“这条斑马线形同虚设,不好过就算了,还要担惊受怕。”王城大桥北附近居民刘女士抱怨说,有时候斑马线腾出来了,可人还没走过去,就有车突然抢道停在斑马线上,吓人一跳。“有时带着孩子,害

怕有危险,我就绕几百米到前面的丽春路路口处过马路。”

洛阳晚报记者在采访中发现,在汽车违法占据斑马线或不礼让斑马线的路口,有一个共同特点,就是没有红绿灯。一些司机的话道出了其中缘由:“闯红灯受罚,这个都知道,所以很少有人敢闯。而不礼让斑马线要受罚,从来没听说过,也就很少有司机注意了。”

本报后续报道将继续就这一话题进行探讨,敬请关注。

## “好声音”唱响洛阳

第二场初赛12日举行,报名仍在继续

□景庆霞/文 记者 李卫超/图

5日下午,泉舜购物广场一楼西厅人气爆棚,天翼飞Young“好声音”洛阳歌手大赛启动仪式及首场初赛在这里盛大举行。经过激烈角逐,牛消峰等3名选手获得此场比赛的冠、亚、季军。12日,第二场初赛将进行,报名仍在继续。

当日17时,主办单位中国电信洛阳分公司、洛阳日报报业集团及协办单位洛阳欣闻报业广告有限公司、FM93.6洛阳音乐广播的相关领导共同按动水晶球,天翼飞Young“好声音”洛阳歌手大赛正式启动。在黑暴舞校带来的开场舞后,台下观众开始走进音乐之旅。

1号选手沉着冷静,一首《你把我灌醉》饱含深情。14号选手彭宇翔和24号选手楼林昊天是一对盲人同学,一个是激情范儿,一个走柔情路线,都获得观众的阵阵掌声。最后出场的选手牛消峰为大家带来了《像梦一样自由》,歌声大气磅礴,让观众听得如痴如醉。安德莉亚吃蛋糕比赛、酷派手机秀等节目穿插在比赛中,缓和了紧张的现场气氛。

最终,牛消峰、李峰、韦康力分别获得此场比赛的

冠、亚、季军,并获得安德莉亚蛋糕房、恒源祥家纺、青岛啤酒、快乐柠檬饮品等提供的丰厚奖品,同时还有11名选手获得晋级资格。

由听·视觉映像拍摄并制作的现场视频将上传至爱城市手机平台,大家可点击收看。同时,人气选手投票也将于本周在爱城市平台展开,你可以为喜爱的选手投上一票。

第二场初赛将于12日举行,想实现音乐梦想,请抓紧时间报名。

报名条件:15岁至30岁,男女不限。

报名方式:

1.扫描二维码,下载“易信”,关注“中国电信洛阳分公司”,回复“我要报名”,填写报名信息即可。

2.扫描二维码,手机下载APP“爱城市”,进入报名页面后,点击“我要报名”后填写报名信息即可。

3.在中国电信洛阳分公司各营业厅报名。

奖项设置:表现突出的选手将有机会成为中国电信洛阳分公司的形象代言人,并继续参加省级乃至全国比赛,直通浙江卫视第四季《中国好声音》节目现场。

咨询电话:

15517958882(袁先生)



活动现场人气旺



易信



爱城市